RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)
KURIKULUM 2013

/Satuan Pendidikan : SDN Karang Tengah \
Kelas / Semester : IV (empat) / 1 (satu)
Temal . Indahnya Kebersamaan
Sub Tema 2 : Kebersamaan dalam Keberagaman
Pembelajaran . 6

\_ /

Dibuat Oleh

ACHMAD FAUZI, S.Pd., MM

NIP. 19700812 199104 1 001
(Kepala SDN Karang Tengah — Gayam)

Email : a.fauzyl2@gmail.com

Untuk mengikuti Simulasi Mengajar
Seleksi Tahap 2 Program Sekolah Penggerak (PSP)

SD NEGERI KARANG TENGAH

JI. Pasar Bambu No .06, Karang Tengah
Email : sdnkarate45@gmail.com
KECAMATAN GAYAM
KAB. SUMENEP



mailto:sdnkarate45@gmail.com

AR

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)
Kurikulum 20013

A.

B.

Satuan Pendidikan . SD NEGERI KARANG TENGAH
Kelas / Semester : IV (Empat) / 1

Tema 1 . Indahnya Kebersamaan

Sub Tema 2 . Kebersamaan dalam Keberagaman
Pembelajaran : 6

Alokasi Waktu : 1 JP x 35 menit

TUJUAN PEMBELAJARAN
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Dengan membaca teks tentang persahabatan Udin, Edo, dan Beni, siswa mampu
menjelaskan kegiatan yang mencerminkan sikap kerja sama dalam keberagaman agama.

Dengan membaca teks tentang persahabatanUdin, Edo, dan Beni, siswa mampu
Menceritakan kegiatan yang mencerminkan sikap kerja sama dalam keberagaman agama.
Melalui diskusi kelompok siswa mampu untuk bersikap toleransi dalam beragama, yang
merupakan sikap saling menghormati dan menghargai antar penganut agama lain, seperti:
Tidak memaksakan orang lain untuk menganut agama kita; Tidak mencela/menghina
agama lain dengan alasan apapun; serta.

Setelah membaca teks tentang cerita Perbedaan Bukanlah Penghalang, siswa mampu
meringkas teks tulis berdasarkan gagasan pokok dan gagasan pendukung secara
tertstruktur.

Karakter siswa yang diharapkan :
Bahasa Indonesia dan PPKn . Religius
Nasionalis

Mandiri
Gotong Royong
Integritas

KEGIATAN PEMBELAJARAN

Alokasi

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu

Pendahuluan =  Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa | 10 menit

berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-masing.
Religius

m Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar
kehadiran dan memeriksa kerapihan pakaian, posisi dan
tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan
pembelajaran.

= Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan yaitu
tentang “Indahnya Kebersamaan”. Integritas dan
Nasionalis

= Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang meliputi
kegiatan mengamati, menanya, mengeksplorasi,
mengomunikasikan dan menyimpulkan.

Inti

=  Guru mengajukan pertanyaan: 20 menit
- Apakah kamu pernah bekerja sama dengan
orang yang berbeda-beda?
-Sikap apa yang perlu kamu tunjukkan ketika bekerja
sama?
= Siswa diminta mengamati gambar dan teks sederhana




Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

pada buku siswa. Communication

Siswa diminta menjawab pertanyaan yang terdapat dalam

buku siswa. Mandiri

Siswa menceritakan secara tertulis pengalaman mereka

bekerja sama dengan teman-teman yang berbeda

agama. Literasi

Guru mengajukan pertanyaan kepada siswa:

- Apakah kamu masih ingat tentang cerita ‘Perbedaan
Bukanlah Penghalang’?

- Apa hal penting yang kamu ketahui dari cerita
tersebut?

Siswa diminta mendiskusikan dengan teman secara

berpasangan jawaban atas pertanyaan yang diajukan

guru di atas. Collaboration

Siswa diminta membuat ringkasan dari cerita Perbedaan

Bukanlah Penghalang. Mandiri

Siswa diminta kembali membaca cerita ‘Perbedaan

Bukanlah Penghalang’. Literasi

Siswa melakukan perenungan dengan menjawab

pertanyaan yang terdapat dalam buku siswa. Critical

Thinking and Problem Solving

Guru dapat menambahkan pertanyaan perenungan

berdasarkan panduan yang terdapat pada lampiran di

buku guru.

Penutup

Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / rangkuman
hasil belajar selama sehari Integritas

Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari
(untuk mengetahui hasil ketercapaian materi)

Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk
menyampaikan pendapatnya tentang pembelajaran yang
telah diikuti.

Melakukan penilaian hasil belajar

Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan
keyakinan masing-masing (untuk mengakhiri kegiatan
pembelajaran) Religius

5 menit

C. PENILAIAN

Penilaian Sikap
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Keterangan:
K (Kurang) : 1, C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4

Cerita tentang pengalaman bekerja sama/sikap ketika berkerja sama
dengan teman yang berbeda dinilai dengan rubrik.

Kriteria

Sangat Baik
(4)

Baik
(3)

Cukup
(2)

Perlu
Pendampingan

@)

Kerja sama di
lingkungan
rumah

Menceritakan 4
contoh kegiatan
yang memerlukan
kerja sama di
lingkungan
rumah dengan
teman yang
berbeda agama.

Menceritakan 3
contoh kegiatan
yang memerlukan
kerja sama di
lingkungan
rumah dengan
teman yang
berbeda agama.

Menceritakan 2
contoh kegiatan
yang memerlukan
kerja sama di
lingkungan
rumah dengan
teman yang
berbeda agama.

Menceritakan 1
contoh kegiatan
yang memerlukan
kerja sama di
lingkungan
rumah dengan
teman yang
berbeda agama.

Kerja sama di
lingkungan
sekolah

Menceritakan 4
contoh kegiatan
yang memerlukan
kerja sama di
lingkungan
sekolah dengan
teman yang
berbeda agama.

Menceritakan 3
contoh kegiatan
yang memerlukan
kerja sama di
lingkungan
sekolah dengan
teman yang
berbeda agama.

Menceritakan 2
contoh kegiatan
yang memerlukan
kerja sama di
lingkungan
sekolah dengan
teman yang
berbeda agama.

Menceritakan 1
contoh kegiatan
yang memerlukan
kerja sama di
lingkungan
sekolah dengan
teman yang
berbeda agama.

D. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN

® Buku Guru Tema 1 : Indahnya Kebersamaan Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum
2013 Rev.2017, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013 Rev.2017).

®  Buku Siswa Tema 1 : Indahnya Kebersamaan Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum
2013 Rev.2017, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan

Kebudayaan, 2013 Rev.2017).

= Teks Perbedaan Bukanlah Penghalang

Mengetahui

Kepala Sekolah,
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Media Gambar Kegiatan Awal Pembelajaran

3 Apakah kamu A

pernah bekerja
sama dengan orang ~.
yang berbeda-
beda? Sikap apa
yang perlu kamu
tunjukkan ketika
\ bekerja sama? y




Tugas Diskusi Kelompok

Fada permgatan hari ulang tahun kemerdekoan Indonesio yamng lalo,
Udin, Edo, dan Beni meswakili kelasnya dalam perombaon Bakiak
berequ. Sebelum berombxa mereka bersama-sama mendiskusikan don
merancang strategql agar mereka dapat meraily prestasd dalam lombsa
tersebut. Mereka pun secara bersama-sama menunjukkan usaha terbaik
ketika lomba bedangsung. Alkasil, tim mereka meraih juara dalam
lomba tersebut.

Jowab pertonyoan berilkut.
1. Bagaimana pendaopatmu tentang persahobatan Udin, Edo, dan Beni?

=

2. Apakah kamu pernah mempunyad pengalaman bekerjpa sama dengan
terman-teman yang berbeda ogoema?

lika permah, cenitakan secara tertulis.

Jika belum permak, tuliskan stkapmuo jika suatu har mempunyai
kesempatan bekerja sama demgan teman yang Berbeda agaima.

3. Apa yang dopat kamo pelajart dart cerita di atas?




